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Amt Usedom-Süd 
Gemeinde Ückeritz 
 

 
 
 

  

Niederschrift zur 4. Sitzung des Ausschusses für Sozialwesen, Schule, Jugend, 

Kultur und Sport 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 12.06.2025 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:03 Uhr 

Ort, Raum: Haus des Gastes Ückeritz, Bäderstraße 5, 17459 Ückeritz 

 
Anwesend 
 
Ausschussvorsitz 
Ulrike Biedenweg  
  
 
Ausschussmitglied 
Annette Ehrhardt  
Hans-Erwin Glanz  
Manuela Räsch  
  
Sachkundige Einwohner 
Lisa Brose  
Rainer Ehrhardt  
  
 
Jugendbeirat 
Max Maaß  
Emily Pochotzki  
  
Abwesend 
 
Ausschussmitglied 
Astrid Pantermehl entschuldigt 
  
 
Jugendbeirat 
Emilie Labahn entschuldigt 
  
 
Gäste: keine  
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 

2 Bestätigung der Tagesordnung 
 

3 Billigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 20.02.2025 
 

4 Bericht des Ausschussvorsitzenden 
 

5 Entlastung des stellvertretenden Vorsitzenden 
 

6 Neuwahl eines stellvertretenden Vorsitzenden 
 

7 Vorschlag und Beratung zur Änderung der Richtlinie für die Gewährung von 
Zuwendungen an örtliche Institutionen 
 

8 Bericht über den Stand der Reprädikatisierung 
 

9 Bericht über Stand der Entwicklung des Betreuten Wohnen 
 

10 Einwohnerfragestunde 
 

11 Sonstiges 
 

12 Schließen der Sitzung 
 

 
 
 

Niederschrift 
 
Öffentlicher Teil 
 

 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

 

Die Ausschussvorsitzende eröffnet die 4. Sitzung des Sozialausschusses und begrüßt alle 
Anwesenden. Die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen wird festgestellt. Es sind 6 von 7 
Ausschussmitgliedern anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 
 
 
 

 

2 Bestätigung der Tagesordnung  
 

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
 
 
 

 

3 Billigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 20.02.2025  
 

Die Sitzungsniederschrift wird einstimmig gebilligt. 
 
 
 
 

 

4 Bericht des Ausschussvorsitzenden  

 
Frau Biedenweg berichtet über ein Gespräch mit Frau Awe über die weiter Arbeit zum 
Dörpblatt. Die Aufwandsentschädigung dafür ist noch nicht geklärt. 
 
Weiter informiert sie über den Zustand des Wanderlehrfades um den Wockninsee. Die 
Brücke über den Aalgraben und  die Hinweisschilder müssten erneuert werden. Auch die 
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Rastplätze fehlen oder sind in keinem guten Zustand. 
 
 
 
 

 

5 Entlastung des stellvertretenden Vorsitzenden  
 
Der Sozialausschuss der Gemeinde Ückeritz beschließt den stellvertretenden Vorsitzenden 
zu entlasten.  

Abstimmungsergebnis: 

Anwesende Mitglieder Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
6 6 0 0 

Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

 

6 Neuwahl eines stellvertretenden Vorsitzenden  
 
Der Sozialausschuss der Gemeinde Ückeritz wählt Frau Annette Ehrhardt zum 
stellvertretenden Ausschussvorsitzenden.  

Abstimmungsergebnis: 

Anwesende Mitglieder Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
6 6 0 0 

Es waren keine Gremiumsmitglieder aufgrund des § 24 Abs. 1 KV M-V von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 

 

7 Vorschlag und Beratung zur Änderung der Richtlinie für die Gewährung 
von Zuwendungen an örtliche Institutionen  

 
Frau Biedenweg stellt die überarbeitete Richtlinie vor. Es entsteht eine rege Diskussion unter 
den Mitgliedern. Die Mitglieder verständigen sich auf den Inhalt der neuen Richtlinie. Frau 
Biedenweg erklärt sich bereit, den neuen Entwurf zur nächsten Sitzung zu erarbeiten. Diese 
wird auf den 15.07.2025 festgelegt. 
 
 
 
 

 

8 Bericht über den Stand der Reprädikatisierung  

 
Herr Glanz informiert über den Stand der Reprädikatisierung.  Es fand eine Besichtigung des 
Ortes mit Vertretern aus dem Wirtschaftsministerium statt, die nach Angaben von Herr Glanz 
sehr begeistert von der Lage und der Natur waren. Es wird darüber nachgedacht, sogar den 
Titel Heilbad zu beantragen. 
 
 
 
 

 

9 Bericht über Stand der Entwicklung des Betreuten Wohnen  

 
Herr Glanz informiert darüber, dass der Kauf des Grundstückes noch nicht abgeschlossen ist 
aber die Entwicklung des Vorhabens weiter fortschreitet. 
 
 
 
 

 

10 Einwohnerfragestunde  

 
Keine Anwohner anwesend. 
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11 Sonstiges  

 
Der Jugendbeirat stellt einen Entwurf zur einmaligen finanziellen Unterstützung von 
Jugendlichen durch die Gemeine Ückeritz vor. Über diesen Antrag wird rege diskutiert, es 
Änderungsvorschläge von den Mitgliedern unterbreitet. Der Jugendbeirat erklärt sich bereit 
den überarbeiteten Antrag zur nächsten Sitzung vorlegen. 
 
Des Weiteren gibt es Unstimmigkeiten in Bezug auf die Anmietung der Säle im Haus des 
Gastes. Herr Glanz erklärt sich bereit, die Richtlinien für die Nutzung bei der Kurverwaltung 
zu erfragen und in der nächsten Sitzung darüber zu informieren. 
Es soll eine Besprechung mit Frau Awe und der Kurdirektorin über Honorierung des 
Dörpblattes stattfinden. Frau Biedenweg wird daran teilnehmen. 
 
Außerdem wird noch einmal über eine Ückeritz-app diskutiert. Die meisten Mitglieder sind 
der Meinung, dass es eine gute Sache für die Ückeritzer Einwohner wäre. Frau Ehrhardt gab 
zu bedenken, dass die Kosten nicht zu hoch sein dürfen und vor allem muss die regelmäßige 
Pflege der App gewährleistet sein. Diese müsste durch die Kurverwaltung abgedeckt 
werden. 
 
Frau Brose weist darauf hin, dass am Spielplatz am Buchenweg ein Mülleimer aufgestellt 
werden sollte. Die Mülleimersituation im ganzen Ort sollte noch einmal überprüft werden.   
 
 
 
 

 

12 Schließen der Sitzung  
 
Die Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 21.03 Uhr.  
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Ulrike Biedenweg  Annette Ehrhardt 
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